

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadói-tartalomszékhelyen veszi fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátvás király-ter 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Videkre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, március 21. Hivatalos jelentés.

Orosz hadszíntér.

A harci tevékenység helyenkint, különösen a Pflanzler-Baltin-hadseregénél fokozódott.

Az olasz hadszíntér.

A helyzet általában változatlan. Az ellenségnek a Rombonon és a Mrzli Vrh-en elfoglalt állásaink elleni támadásait visszavertük. A Rombonon egy újabb vállalkozásunk alkalmával nyolevanegy olaszt fogtunk el.

Délkeleti hadszíntér.

Répülőink az új folyamán megjelentek Valona felett és eredményesen dobtak bombákat a kikötőre, valamint az ott levő csapattáborra. Az élénk tüzelés dacára sértelesenül tértek vissza. A helyzet Montenegróban és Albániában változatlan csendes.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Ministerelnökségi sajtóosztály)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, március 21. (Legfőbb hadv. jelentés)

Nyugati hadszíntér.

Maastól nyugatra bajor ezredek és württembergi landver zászlóaljok szorgos előkészítés után **rohammal elfoglalták** az Avocourt-tól északkeletre elterülő erdőben és az erdő mellett erősen kiépített **összes francia állásokat. Az ellenség igen jelentékeny, véres veszteségen** kívül eddig sebesültelesen foglyokban **harminckét tisztet, köztük két ezredparancsnokot és kettőezeröttszáz főnyi legénységet**, valamint sok még számba nem vett hadianyagot, veszített. Az ellenség megkísérelt ellentámadásai mitsem használtak neki, sőt további súlyos kárával jártak. A Maastól keletre a harci tevékenység képe változatlan maradt.

Keleti hadszíntér.

Az Oroszok támadásait a legszélső északi szárnyra is kiterjesztették. **Rigától délre, véresen visszavertük őket.** Ugyanez a sors ért erős ellenséges felderítő osztagokat a Duna fronton és Jakobstadiól nyugatra. A német arcvonal ellen Postavítól északnyugatra és a Narocz és Visniec tavak között éjjel nappal különösen erős, de hiábavaló támadásokat intéztek. Az ellenség átkaroló tüzelésének elkerülése végett pár száz méternyire a Blisneki melletti magaslatokra vontuk vissza.

Balkán hadszíntér.

A görög határon folyt jelentéktelen járőrcsatározásoktól eltekintve a helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség
Ministerelnökségi sajtóosztály.

Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

Az oroszok tovább támadnak.

Budapest március 21. Amint az előrelátható volt, az oroszok tovább folytatják támadásaikat Dünaburg és Vilna között, a Narocz-tó vidékén. Az oroszok itteni támadásait állítólag Kuropatkin tábornok vezeti, míg a németek Hindenburg vezérlete alatt állanak. Az oroszok újból nagy erővel támadtak, de sikertelenül.

Csapatmozdulatok Szaloniki körül.

Athén, március 21. A görög kormány félhivatalosa, az „Embros“, jelenti: A szalonikii csapatok főparancsnoksága Kavalla irányában újabb seregeket szállított el. Nem tekintve azokat a csapatokat, amelyek a fronton vannak, Szalonikiban még 250.000 ember van. A fronton kisebb nagyobb csapatok folynak, de nem lehet tudni, hogy az operációk mikor kezdődnek.

Francia akció.

Zürich, március 21. Az Echo de Paris új nagy francia akciót jelent be, amelynél a francia lovasság jelentős szerephez jutna. Ez a szerepe a lovasságnak olyan nagy, amilyenhez a világháboruban még nem jutott.

Vasuti szerencsétlenség Franciorszámban.

Bukarest, március 21. Egy párisi drótnélküli távirat jelenti, hogy a Brest-Chartres vonalon a La Loupe állomás közelében egy személyvonat összeütközött egy tehervonattal. Hét utas meghalt, ötven megsebesült.

Román—bolgár összeütközés?

— Hazug hír véres ütközetről —

Bukarest, március 21. Az entete újságjaiban hazug odesszai jelentés kering, amely szerint a románok és bolgárok között Rabova közég közelében összeütközés volt. A hírt a „Daily Mail“ közölte először és a „Matin“ csupán kérdőjelekkel, a legnagyobb fentartással reprodukálta. A jelentés szerint a bolgár határvédelem nyitottak egy áruval megrakott hajóira, a román zónán belül. Egy osztrák-magyar torpedónaszád azt a parancsot adta a románoknak, hogy kössenek ki a bolgár parton. Miután a románok nem teljesítették ezt a parancsot, gépfegyvertűzet nyitottak ellenük. A tüzelést román oldalról is viszonyították és a harcnak számcsa áldozata van.

Kisvárosi képek.

Első sort kérek . . .

Kedves Szerkesztő Uram!

A pletykáról irt igénytelen cikkemben azt akartam megmutatni, hogy a másról való pletykálkodás nemcsak, hogy nem járul hozzá egyéniségünk értéke növeléséhez, hanem ellenkezőleg tetemesen megtépdási azt a csekélységet is, amit a pletykálkodó jellem és szellem címén magának vall. Pedig az embernek az a sajátja, hogy több akar lenni, mint amennyi tényleg. S ez az akarat, amennyiben a továbbképzés és önefejlesztés nemes indítékait foglalja magába, mindenesetre csak dicsérendő. De ha ez a szándék hiányzik, hanem ahelyett magvan a látszatra, mások ítélletének megtévesztésére irányuló vadászat, akkor ismét csak olyan bűnrel van dolgunk, amely szigorú cenzurát érdemel. Pedig ez a bűn megvan, sokféle formában nyilvánul, de most csak egyetlen egyről akarok írni, amely ami kisvárosi életünkre jellemző és az a következő:

Nálunk, ha nyilvános szórakozás, hangverseny vagy oktató előadás szabadkiesztés előadás van, akkor mindenki az első sorba kapaszkodik. Mindenki elsősort kér, vagy legalább is nagyon elől akar helyet, ha nem kap, akkor inkább nem megy el, a rendezőre megharagszik, őt tapintatlansággal, előítélettel vádolja s még jó, ha csak ennyivel, mert néha butasággal és komisszággal is illetik.

Azt kérdelem már most, helyese-e ez az eljárás? Nemesak, hogy nem az, hanem egyenesen elítélendő. Mert nézzük csak egy kicsit elfogulatlanul a jelenséget. Nem akarok most demokratikus gondolkodású korunkról pathétikus hangon szónokolni, hiszen a népnek, a kérges tenyerű embernek a megbecsülésétől még nagyon messze vagyunk s az arisztokráciának a talpnyalói vagyunk ma is, ahol az arisztokráciát rendszerint egy pár pénzszász képviseli. Nem, csak önmagammal akarok tisztába jönni, midőn a rendezőtől elsősort kérek

Ha hangversenyre megyek, akkor nyilván az lesz a legelőszerűbb hely, ahol a zene vagy ének legjobban halatszik. Ez mindenütt lehet, csak az első sorban nem. Ha liceális előadásra megyek, akkor akárhova ülök abban a kis felületű és különben is kiváló akusztikájú teremben, mindenütt nagyon jól hallok az előadót. Miért töreksem tehát az első sorba? Hát nem előszerűségi okokból, az már bizonyos. Hát akkor miért? Azért, mert bárgyúságomban azt hiszem, hogy ha már eléülök, akkor egyszerre több lettem, akkor én is előkelő és számottevő ember vagyok Baján. Meg aztán azért, mert új kosztümöt és új kalapot ökvetlenül le kell mutatnom, mert ez tesz engem azzá, aki vagyok. Nos, így is van! Aki így gondolkozik, az nem is több, mint egy hitvány, ruha s annak a feje nem is való egyébre, mint hogy legyen mire tenni egy drága pénzen vásárolt sokszor rettenetesen otromba kalapot. Az igazi, finom urinő vagy uriember nem ilyen külső, elsősorbeli érvényesüléssel akarja magát megbeesültetni, az az értékét önmagában bírja s nem változik, ha mindjárt az utolsó sorban ül is. De ettől a teljes gondolkozástól még messze vagyunk. Ma még ott tartunk, hogy mások mendíjk meg, hogy megnyit érek s ebben az étékelésben — úgy látszik — az is nagy szerepet játszik, hogy első sorban ülök-e vagy ketrább.

Azért tehát kedves Szerkesztő Uram legjobban lesz ha én is veszek egy új kalapot és — első sort kérek.

Tiszteltő hiva:

Sz. Gy.

Adakozzunk a bajai rokkantaknak, hadiárvának, özvegyeknek és a hadbavonultak nélküli családtagjainak. Adományokat elfogad a polgármesteri hivatal.

HIREK.

Tavaszi ibolyák.

Lila szép virágok kacérkodva hirdetik, hogy igaz van a kalendáriumnak, amely kedvre hivatalosan bejelenti, hogy vége van a télnek, megjött a tavasz. Most már kétségtelen, hogy itt van. Drága szép asszonyok, karcsú fiatal lányok, bátran lovet-hetik a téli kabátot, sőt átmenetít is, jöhet a kedves, kellemes tavaszi kabát, sőt jöhet az áttetsző blúz is, rajta a lila szép ibolya, amelyet a sarkokon maszatos gyermekoi a népnek árulnak. Ah, oly szép is a tavasz, az ibolya, de hol a lila kültő, aki kellő hatással tudna sóhajtani azért, hogy maximálják az ibolya árát is. Mert szép a tavasz és a nők is mily szépek, de azért mégis disznóság, hogy amikor ibolyahány egyáltalán nimes, három hatost kelljen leszarokolni egy pár száz ibolyácskéért, amit szívem hölgye egy vigasztaló mosollyal tűz huncut kis tavaszi kabátjára. A régi arszlánok még ingyen jutottak az ibolyához, amit maguk szedtek az erdőn, a

mi ibolyánk már csak a járda szélén virít s mérgeződrágán kell megfizetni.

— **Gyermekküldöttség a polgármesternél.** A bajai főgimnázium első osztályának tanuló József napjára, Bárdos József tanárunk nevenapjára 15 korona 26 fillért gyűjtöttek és a bajai hadiárva céljaira akarták fordítani. Felmenesztettek hát egy három tagu deputációt a polgármesterhez, amelynek tagjai Bruszt Gyuri, Schmidt Fede és Faddi István voltak. A kis Bruszt Gyuri olyan helyes dikciót vágott ki, hogy az szoros értelmében becsületére vált volna akár mely felnőttnek is. A polgármester a deputáció szónokát elragadtatásában ölbekapta és — öszszeszókolta.

— **Szeretetadomány hadiárva részére.** Özv. Natti Jozsefné született Gaál Clotild urnő boldogult férje névnapjára emléknepje alkalmából 100 koronát küldött városunk polgármesteréhez a háboruban támaszát vesztett legszegényebb családok között kiosztás végett. Az összegből 6 ilyen család részesített segélyezésben. Fogadj a nemes szívű ado-

mányozó a segélyben részesült özvegyek és hadiárva ezuton is kifejezett hálás köszönetét.

— **Ünnepély Vaskuton.** Vaskuton vasárnap, József napján lélekemelő ünnepély volt a templomban a reggeli szent mise után, melyet Vojnits Dániel bajai apát-plébános celebrált. Scherk József vaskuti lakos gyönyörű nívóségi kivitelű szent Vencel szoborral ajándékozta meg a templomot 1029 korona értékben. A szent beszéd után Vojnits Dániel apát-plébános a templom hajójának jobb oldalán felállított szent Vencel szoborhoz lépett és azt megáldotta.

— **A színházban** ma Földes Imre nagyszerű művét, **Grün Lilit** játszik.

— **Jótekonycélu Leányegyesület** az adományok legutóbbi nyugtázása óta tekintélyes támogatásban részesült. Ez a támogatás megfelele annak a nehéz és nemes feladatnak, melyet a Leányegyesület ezekben a sulyos időkben magára vállalt. A befolyt adományokról az alábbiakban számolunk be: Reich Vilmosné, Weidinger D. zsoné, Honzszereget páholy 50—50 K, Milkó Vilmosné 40 K, N. N., Kereskedelmi és Iparbank 30—30 K, Pollak Illésné 20 K, N. N. 15 K, Schön Antalné 10 K és 5 kg bab, Sugár Sománé N. N. 10 K, Krausz Olga temetésén kioszorú megváltás címén 61.50 K, Lázár Sámuel temetésén kioszorú megváltás címén 3.25 K, Erdős Jakab temetésén 17.50 K, ugyanezek az alkalomból az izr. elemi és polgári iskola adományai 85.11 K. FEZENKI VIL Guttman Simon dr. és Rosenfeld Flóra esküvője alkalmából 30 korona adományt kaptunk. Fogadják a nemes adományozók a Leányegyesület vezetőségének leghálásabb köszönetét.

— **Névnapi megváltás** címén Ertl József 25 koronát adományozott a polgármester utján a hadiárvának.

Nyolcvanezer női ruha! A zürichi Tages Zeitung egy kimutatást közöl, hogy a párisi szabók a háboru óta évenként nyolcvanezer ruhával készitettek kevesebbet. Hogy ez hány millió koronát jelent, az elképzelhető. De nem vetjük el a sulykot, ha azt mondjuk, hogy két millió koronából a magyar zsebben is megmaradt. Különbben valami rendkívüli érdekes lát tapazzalható ezert meg ezer magyar családnál. Ugyanis még a legvagyonosabbaknál is találunk egy-egy szabókisasszonyt, aki a háziakkal együtt rogyásig szab és varr. A 100—120 koronába kosztimök egy negyed árban lesznek előállitva otthon. A Bazár, ez az áldásos divatlap, a ruha és közimunkaszabások szászereit állitja elő berlini, bécsi és budapesti műtermeiben. Az előfizetők 60—80 fillérért olyan elsőrangú ruhaszabásokat kapnak, amelyek nagy művészek kezeiből kerülnek ki.

Szombaton

**Henry Porten drámában,
Vanda Ferenc és
Viggo Larsen
vigjátékban játszik
az URANIA-ban.**



Szombaton márc. 25-én
d. u. 2, 4, 6 és este fél 9-kor.

Utolsó imádság

társadalmi dráma 4 felvonásban.

Főszereplő:

HENRY PORTEN.

Vígjáték sorozatban

Nevető örökös

a szezon legjobb bohózata.

Főszereplők:

**WANDA TREUMANN
és VIGGO LARSEN.**

**Hadi híradó a leg-
ujabbharctérifel-
vételeket hozza.**

Vasárnap, március hó 26-án
d. u. 2, 4, 6 és este fél 9 órakor

Nordisk ujdonság!

Nyugat leánya

színmű 3 felvonásban.

Főszereplők:

**ELSE FRÖLICH
és OLAFFÖNS.**

A szerelem
sötét verem

bohózat 2 felvonásban.

**A liba pásztor
BOHÉMEK
Hadi híradó**

Szíves látogatást kér

Urania Mozgó Színház.

— Rum és likőr készítése háztalag 50–100 százalékos megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőröket. Számtalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kiváló minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 liter ára 60 fillér.

A szerkesztését és kiadását felelős: FODOR KÁROLY.

Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.

Nyomtatott a „Corvin”-könyvnyomda gyarmati telephelyén. Hely: Mátyás király-ter.

Egy szalon garnitúra eladó
Cím: Deák Ferenc-utca 7.

**Intelligens fiatal urinő
(hadi özvegy) ajánlkozik
házi kisasszonynak,
házvezetőnőnek** — vidékre —
magányos urhoz vagy plébániára. Az
összes házi teendőkhöz teljes jártasság-
gal bír! Ajánlatok „Hadi özvegy”
jeligével a „Bajai Független Újság”
kiadóhivatalába kéretnek

Egy modern ház

minden kényelemmel, a
város egyik forgalmas-
abb utcájában eladó.

**Hol, megmondja
a Corvin Nyomda**

Száraz

körtefa deszkát
és 6 darab szép le-
ánder eladó. Bővebb
felvilágosítást ad
Tomasich Sándor
igazgató-tanító Ba-
jaszentistvánon.

**Villanycsengők
szerelését és javítását.**

**Varrógépek
helyre hozatalát elvállalja.**

Spitzer Mór
Kinizsi Pál-utca 8.

**Polgári családnál
butorozott szobát**

keresek. Közelebbi érte-
sítést nyújt e lap kiadó-
hivatala.

MÉSZ és cement

Állandóan friss mi-
nőségben kapható.

Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és ce-
ment-gyár.

Telefon szám. 111.



Gulliver

A prima
kaucsuk
cipősarok

kaucsuk sarkok
királya



szépségű első, mári kaucsukból készült

Csodás hatású arcszépítő és
finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-féle

MARGIT
CRÉME és
SZAPPAN

a Margit-crème zsirtalan ártal-
matlan, rögtön szepit **Ara 1 kor.**

A Földes-féle Margit-szap-
pan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat s megszűntet
minden bőrbajt. **Ara 70 fillér.**

Kapható minden gyógyszerárban,
drogeriában és illatszerkeresk.

6 Koronás rendeléseket bérmentve
küld

Földes Kelemen-gyógy-
szertára Aradon.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

KORONA.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főgynöksége. Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
résees lopás és baleset elleni biztosításokat.

Sirolin "Roche"

biztos
gyógyhatást nyújt katarhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüleseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógytárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám